
      Η ΕΥΑΓΓΕΛΙΚΗ ΠΕΡΙΚΟΠΗ ΤΗΣ ΑΓΙΑΣ ΣΚΕΠΗΣ ΤΗΣ ΘΕΟΤΟΚΟΥ

    Κατά Λουκάν, κεφάλαιο Ι΄, εδάφια 38-42 και κεφάλαιο ΙΑ΄, εδάφια 27-28

      Κεφ.Ι΄ 38᾿Εγένετο δὲ ἐν τῷ πορεύεσθαι αὐτοὺς καὶ αὐτὸς εἰσῆλθεν εἰς κώμην τινά.  Γυνὴ δέ τις

ὀνόματι Μάρθα ὑπεδέξατο αὐτὸν εἰς τὸν οἶκον αὐτῆς. 39 Καὶ τῇδε ἦν ἀδελφὴ καλουμένη Μαρία, ἣ καὶ

παρακαθίσασα παρὰ τοὺς πόδας τοῦ ᾿Ιησοῦ ἤκουε τὸν λόγον αὐτοῦ.  40 Ἡ δὲ Μάρθα περιεσπᾶτο περὶ

πολλὴν διακονίαν· ἐπιστᾶσα δὲ εἶπε· Κύριε, οὐ μέλει σοι ὅτι ἡ ἀδελφή μου μόνην με κατέλιπε διακονεῖν;

Εἰπὲ οὖν αὐτῇ ἵνα μοι συναντιλάβηται. 41 Ἀποκριθεὶς δὲ εἶπεν αὐτῇ ὁ ᾿Ιησοῦς· Μάρθα Μάρθα, μεριμνᾷς

καὶ τυρβάζῃ περὶ πολλά·  42 ἑνὸς  δέ ἐστι  χρεία·  Μαρία  δὲ τὴν  ἀγαθὴν  μερίδα  ἐξελέξατο,  ἥτις  οὐκ

ἀφαιρεθήσεται ἀπ᾿ αὐτῆς.

    Κεφ.ΙΑ΄ 27 ᾿Εγένετο δὲ ἐν τῷ λέγειν αὐτὸν ταῦτα ἐπάρασά τις γυνὴ φωνὴν ἐκ τοῦ ὄχλου εἶπεν αὐτῷ·

μακαρία  ἡ κοιλία  ἡ βαστάσασά σε  καὶ μαστοὶ οὓς  ἐθήλασας.  28 Αὐτὸς  δὲ εἶπε·  μενοῦνγε μακάριοι  οἱ

ἀκούοντες τὸν λόγον τοῦ Θεοῦ καὶ φυλάσσοντες αὐτόν.

Ερμηνευτική απόδοση από τον μακαριστό Παν. Τρεμπέλα

   Κεφ. Ι΄  38 Και ενώ ο Ιησούς μαζί με τους μαθητές Του και όσους Τον ακολουθούσαν προχωρούσαν με

κατεύθυνση την Ιερουσαλήμ, μπήκε Αυτός σε ένα χωριό. Και κάποια γυναίκα που ονομαζόταν Μάρθα Τον

υποδέχθηκε στο σπίτι της.  39 Αυτή είχε μία αδελφή που λεγόταν Μαρία, η οποία όχι μόνο υποδέχθηκε τον

Ιησού  όπως  η  Μάρθα,  αλλά  και  κάθισε  κοντά  στα  πόδια  Του  ως  ταπεινή  μαθήτρια  και  άκουγε  με

απερίσπαστη προσοχή τη διδασκαλία Του.  40 Η Μάρθα όμως ήταν απασχολημένη και πνιγμένη σε πολλή

εργασία, φροντίζοντας να ετοιμάσει το φαγητό και να περιποιηθεί τον Διδάσκαλο. Κάποια στιγμή λοιπόν

στάθηκε κοντά στον Χριστό και Του  είπε: «Κύριε, δεν σε νοιάζει που η αδελφή μου με άφησε μόνη μου να

υπηρετώ και να ετοιμάζω το τραπέζι; Πες της λοιπόν να με βοηθήσει».  41 Τότε της αποκρίθηκε ο Ιησούς:

«Μάρθα, Μάρθα, βασανίζεις και ταλαιπωρείς το νου σου με πολλές αγωνιώδεις φροντίδες, και κουράζεις το

σώμα σου για να προετοιμάσεις πολλά πράγματα,  42 ενώ ένα είναι χρήσιμο και αναγκαίο, η ακρόαση της

διδασκαλίας μου. Αυτή είναι η αναγκαία πνευματική τροφή για την ψυχή. Αυτήν την τροφή διάλεξε η

Μαρία, την καλή και ωφέλιμη μερίδα, που δεν θα της αφαιρεθεί ποτέ· διότι οι ωφέλειες της πνευματικής

αυτής τροφής δεν είναι προσωρινές και φθαρτές, αλλά πνευματικές και αιώνιες.

   Κεφ. ΙΑ΄ 27 Κι ενώ ο Ιησούς τα έλεγε αυτά, κάποια γυναίκα απ’ το πλήθος, επειδή ενθουσιάσθηκε από τη

διδασκαλία Του, έβγαλε μια δυνατή φωνή και είπε: «Ευτυχισμένη η κοιλιά που σε βάστασε και οι μαστοί

που θήλασες».  28 Κι  αυτός  της  είπε:  «Αληθινά,  ευτυχισμένη  είναι  η  μητέρα μου˙  αλλά μην  ξεχνάτε  ότι

μακάριοι  είναι όσοι  ακούνε τον λόγο του Θεού και  τον εφαρμόζουν. Με αυτή την έννοια,  αυτή που με

γέννησε και με θέλησε, γι’ αυτό ακριβώς δέχτηκε τη μεγαλύτερη τιμή και αξιώθηκε να γίνει μητέρα μου, διότι

φύλαξε πάντοτε τον λόγο του Θεού».




